

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

ЈУГОСЛОВЕНИ И ИТАЛИЈА

ИНТЕРВЈУ Г. КОСТЕ СТОЈАНОВИЋА У „МЕСАЂЕРУ“

Ми српски посланици, који се после пропасти наше земље налазимо у иностранству, можда смо најрадоснији од свих, што можемо присуствовати овом конгресу, због познатих говора Вилсона и Лојда Џорџа, у којима су се излагале идеје да се одржи у животу Аустроугарска и да се једноставном аутономијом задовоље националне аспирације потиштених народа.

Ми знамо, да аутономије, које је Аустрија већ дала, не вреде ништа, јер ова царевина не трпи ни независност својих суседа и чинила је све могуће да спречи развитак Србије и Румуније, угрожавајући чак и развитак Италије.

Аустрија и Турска до сада су биле анахронизми, који не постоје у модерним принципима права и правде, и оне су у правој противности са основним и здравим принципом народности.

Аустрија и Турска су само стубови Немачке, која је бруталном силом хтела да наметне своју власт Европи. У договору са Немачком оне су припремале и хтеле овај рат да униште цивилизацију и мир народа.

Велике се демократије боре за стварање једне слободне Европе у којој мора бити места независним државама: италијанској, пољској, чешкој - словачкој, румунској и југословенској, које ће заменити

средњевијековну аустроугарску државу и у месту овог стуба немачке силе подигнуће брану против надирања немачког. Да саломе ову превласт ови увек потиштени народи пролили су толику крв. Надамо се, да ће у овом рату латински народи заједно са Словенима успети, да дефинитивно триумфују над варварском надутостију.

Овај конгрес нам је показао, да је могуће ујединити све снаге за борбу против заједничког непријатеља,

Све је већ ту што треба, да се дође до потпуног споразума између Италијана и Југословена. Од средњег века до наших дана само су постојали пријатељски односи између наша два народа. Наша цивилизација, наша уметност и наша књижевност су као цветови италијанске цивилизације, уметности и књижевности. На крају 19 и почетком 20 века Италија нас је помогла.

Јадран је био увек заједничко море за Италију и за нас. Ми немамо разлога, да долазимо у сукоб. Аустро-Немачка је вештачки правила тешкоће приказујући свету, да ово море не сме припасти ни Италији ни нама, јер је Немачка, дугом руком — Аустријом, хтела да њим господари. Она је говорила да је немогуће наше зближење, јер је хтела да нас држи раздвојене.

Ми се надамо, да ће сви наши савезници би-

ти врло задовољни овим споразумом између Италије и потиштених народа, нарочито између Италије и Југословена, чије су културне везе врло велики у прошлости и којима је Италија својим Мацинијем и Кавуром била учитељица у оној националној идеји, ради чије су остварења односно одбране ушли сви они у рат против Аустро-Немаца.

Надамо се, да ће овај страхан рат за свагда уништити предрасуду о потреби даљег опстанка такве државе, као што је данашња Аустро-Угарска. Ишчезавањем ове државе нестане разлога неспокојству наших нација као што је истискивањем Турске било искључено из Европе Источно Питање.

РУМУНИЈА И МИР

Цирих. — Као услов уговору мира између Централних Сила и Румуније, Немци су поставили и то: да ће трупе Централних Сила имати право да остану за више година у Румунији.

КОД ФОША

Париз. — Дописник »Журнала« јавља о посети генералу Фошу: Отварају се врата на једном трему без степеница, без предсобља, без заклона, и одмах се нађете у соби где ради генерал Фош.

У тој тесној собици, превученој тамном хартијом, коју осветљава само један прозор, пред нама сенађе, сасвим сам човек, на кога је од неколико дана на овамо цео свет упро очи, савезинци и непријатељи.

Он устаје. Његов изглед нема ничег свечаног. Средњег раста, снажан, с покретима неизвештаченим, ни весео ни озбиљан. Његово држање је такво, као сваком човеку, коме су прекинули посао те да да извесно обавештење.

Ту је нас неколико савезничких новинара.

Он нас пружа свом писаћем столу, а затим нас поздравља: »Срећан сам што могу да вас примим. Ви радите с ваше стране што може бити боље за општу ствар. Потребно је да продужите«.

Посматрали смо радознано ово лице потпуно војничко, са изгледом скромним, који даје израз снаге и предвиђања. Овај човек је додирна тачка где се сусрећу енергије два велика народа. Француски и енглески. Наоружани народ сачињавају под овом главом једно тело, спремно да победи. Десно и лево као две руке са стиснутим пеницама, пружају се наше две армије. Два пула бију истим ритмом. Непријатељ ће осетити целу тежину ове новине.

Од оваквог шефа, у сличној прилици не могу се очекивати дугачке декларације.

»Ви познајете ситуацију, каже он. Наше ствари не стоје рђаво. Немци су заустављени, задржани. Талас се сломио на препреци. Он је умро на обали.«

На виду, различитим бојама учртано је наступање непријатељево, од почетка офанзиве.

То је у ствари нацрт плим, која расте у слојевима све тањим и тањим, и последњи делић земље француске који је узео Хинденбург изгледала је као каква каприциозна огреботина, слично последњем таласићу који умире на обали.

Генерал нам показа претом, ово кретање тако јасно обележено. Затим се окрете и рече: »Сада ћемо се трудити да урадимо боље. То је све што треба да кажем«. На пољу, пљусак, непрекидни удари у прозорска окна.

»Желим вам боље време, рече генерал, пружајући нам руку. Али треба га разумети овакво какво је. Рђаво за једне, добро за друге«.

И пре него што смо сви изашли, он поново умочи перо у мастионицу и продужи рад.

ИЗ ФИНСКЕ

Лондон. — Нерочити дописник »Тајмса« у Штокхолму јавља, да је тако звана финска бела влада, која

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Последње вести с фронта јављају о противнападу Енглеза у околини Нев-Еглиз, који је крунисан успехом. Непријатељ се на томе сектору зауставио и труди се да пренесе свој притисак северо-источно од Ипра.

Париз. — Јављају из Амстердама да су све болнице у Немачкој pune рањеника. Оицири су изјавили дописницима, да ће отпочети ново офанзива на фронту Амјена. Војни критичари француски потврђују ову вест, тврсећи да ће нова офанзива почети на сектору Мондидеа. Већ од почетка офанзиве на Армантијери непријатељ концентрише своје трупе за нову офанзиву према Амијену.

Париз. — Морис Барес, пишући у »Еко де Пари«, предвиђа нов немачки по-

управља батаљонима беле гарде, једна организација искључиво у немачким рукама. На против црвена гарда, састављена од револуционарних елемената, настаје из дана у дан све непријатељскијом према Немцима и увиђа потребу да се ослони на Споразум. И шведски живаљ у Финској такође је наклоњен Споразуму јер се боји, да Немачка спречи опредељивање, које према другим скандинавским народима намерава Финска да заузме у својој будућности; и трговачке класе такође неће да у економском погледу падну под немачки утицај, знајући с друге стране добро да су силе Споразума, а нарочито Енглеска расположене, да признају највећу слободу у том погледу.

кушај са великом снагом против савезничког фронта. »Англо-Французи су, каже он, потпуно спремни да га дочекају. Захваљујући уласку у борбу и америчких трупа, доласку нових енглеских појачања и, нарочито, мудрости наше команде која је сачувала снагу нетакнуту, они ће могу свуда оставити и против највећег непријатељског налета«.

Барес тврди да Немци нису способни да издрже још дуго у овом ставу, а још мање да предузму нову офанзиву. »То кажем као тумач мисли људи са највиших места, врло паметних и нимало незаслепљених надама, људи који тим тоном нису говорили има десет дана. Две германске офанзиве су слоњене. И трећа неће бити боље среће.«

Лондон. — Дописник »Морнинг Поста« у Француској, описујући

ФЕЛТОН

Е. АРОЕСТИ

СОЛУНСКИ ТИПОВИ

ШКЕМБАР

Солун је највећим делом варош амала, талигана, пиљара, ситнога пљеска. Из тога света даваће наш сарадник с времена на време по коју скицу.

У дну једног уског дућанчета, и кадкад чак и на улици, обучен у бело одело убрљано масним мрљама, шкембар ради изврсно свој посао. На ражањ, на коме су хармонично поређани комади цигерица и јагњеће утробе уплеће он лаким покретом црево, а одмах после тога умеће ражањ у ведро слане воде.

Без журбе, он стеже овај свежањ танким и пљоснатим цревима која се преплећу једно преко другог, а затвара отворе малим

парчадима меса. Затим, пошто је свршио ову оријенталску кобасицу, он се одмара много дуже.

На широкој пећи он сада окреће, без прекидања, своја два ражња, али без журбе и не наглећи. Шкембар окреће свој ражањ не мислећи ни на шта. Он прави илузију неуморног радника. Певушећи, пече цревица падврелом жеравицом, у коју овда онда капље маст. Мало по мало, црвене бројанице од меса лагано румене, злате се и најзад постају угасите. Последњи обрт је већ готов. Шкембар устаје, намешта своју зелену кедељу и, замахујући са своја два ражња као

са два миротворска копља, ево га где оде.

Он не иде код Флоке у аристократску кафану, јер га Флока као човек од моде, не прима. Шкембар пролази поред овог посластичарског раја, препуног смокинга, и одлази у народскије кафане. Тамо он очекује и своје муштерије. То су војници одевени у каки, мали грађани који ручавају свега чашу пива и мезе. Шкембар опрезно сече један режањ и пушта га да полако склизне са ражња и да падне на четвртасту хартију која представља тањир па чак и салвет.

И живо он облети и друге столове, препоручујући дискретно своју робу. Посао иде већ добро и шкембар, и сам, пазари за један грош.

АНЕГДОТЕ

Бивши генералисим руске војске, велики кнез Николај, који страшно мрзи Немачку био је — и због тога — у оштрој противности са царском породицом, а нарочито са цариком. У време, кад су Руси славодобитно напредовали у Галицији, Немци, уплашени, употребили су сав свој утпљив да би царица радила у корист сепаратног мира. Изгледа да је гласовити калуђер Распућин имао задатак да придобије и великог кнеза за ову идеју упркос тога што је знао, како је Николај према њему нерасположен, добије препоруку од једне високе дворске личности и посети великог кнеза у Главном Стану. Пошто је образложио великом кнезу, да народ тражи мир, Рас-

пућин је прешао на овај други предмет:

»Прошле недеље — рече — имао сам привиђење. Света Богородица је сишла к мени, приближила се крвету, где сам спавао и рекла ми: »Грегоре, устај, иди код цара и код великог кнеза. Кажи им, да треба под сваку цену закључити мир са Немачком. То је за спас Русије«. — »Ах! пази — одговори Николај — и ја сам ноћас имао привиђење. Света Богородица је и код мене дошла и самном је разговарала«. — »Па шта ти је рекла?« — Рекла ми је: »Распућин ће доћи у јутро к теби и говориће ти о миру са Немачком, а ти ћеш му место одговора дати ногу у леђа и избацићеш га напоље«. То рекавши велики кнез позове свог ађутанта и нареди му да одведе ка-

луђера. Распућин дрхтајући од беса, промрља: »Тужићу се цар...« — »Тужи се коме хоћеш, али нази добро, ако ми опет дођеш на очи, наредићу да те стрељају«.

Од овог часа Распућин је страшно мрзео великог кнеза Николаја.

ИЗ СРБИЈЕ

ПРИСПЕЛЕ ФОТОГРАФИЈЕ

- Моде се ниже именована лица, да изворе јавити Обавештајном Бироу у Солуну своју тачну адресу и назначе под којим је бројем фотографија.
- 320 Урошевић Чедомир од Бране.
- 321 Филиповић Милан од оца, мајке и сестре.
- 322 Филиповић Миливој од Маре, Јеце и Анице.
- 323 Цветић Филип од ћерке Драге—Крајево.
- 324 Чуљевић Рајица од ћерке Ракиле—Крајево.
- 325 Чумић Јанићије од Рајке, Ратка и Јеремије—Рудице.
- 326 Чумић Младен од сестре из Кусадка.
- 327 Шекелић Стеван од снаје Анке—Чачак.

последњи немачки неуспех код Живанши, пише да је непријатељ јурио у великим масама преко неравног терена. Наши су људи дочекали вал са груписаним митраљезима и позивајући компликоване мреже ровова дуж обале Канала успели да се привуку и да бомбардују непријатељеве бункере.

Испод Живанши, 240 немачка дивизија добила је наредбу да заузме по сваку цену мостобран пута који иде од Хенжа на Бегин. Пешадија се појавила у тако густим масама да су је наше трупе непрестано држале под својом убиственом ватром.

Непријатељ је почео напад из шуме Пако у четири таласа, крећући се сваки пут у смакнутом поретку. И ако су наше топовије косиле противника, ипак је неколико војника допрло до канала, али неодлучни брзо се вратили у своје заклоне. Други је напад изведен једнаком снагом, и преостали у животу дошли су до обале канала. Али су и они до последњег потучени а после њих ваљао се други талас, подстицао од официра. Наша је ватра била тако страшна да су непријатељски војници почели дивати руке. Затим настаде страшна паника у њиховим редовима, један се војник окрене и потрча, а остали за њим, али их врло мало стигло натраг у шуму Пако.

Рим. — Орландо је изјавио, да ће се ускоро италијанска војска борити под заједничком командом и представљаће десно крило једне дете војске.

МЕЂУ ЊИМА

Берн. — И поред изјаве цара Карла, односи између Немачке и Аустрије су затегнути. Очекује се сваког часа оставка Килманова, јер су војни кругови противу њега. Заступиће га Берндорф. Килман је у несугласици с Хелферихом, због односа са Бугарском и због тога је његова оставка извесна.

Цар Виљем бојећи се да се Аустрија не одвоји од Немачке, тражио је да се састане с царем Карлом у Бечу.

АМЕРИЧКА ФЛОТА

Њујорк. Министар морнарице Даниелс држао је говор у Клеветланду у коме је рекао: »Ратна морнарица Сједињених Држава заступала је у европским водама не само торпидерима и контраторпидерима већ и убијеним бродовима, простицима, сумаренима, помоћним лађама, топовњачама, обалским бродовима

и многобројним другим бродовима.

Ова снажна флота пружила је савезницима сву помоћ и сву кооперацију, која је од ње затражена. Наша поморска снага играла је важну улогу у рату против сумарена.

Министар Даниелс прочитао је затим једно писмо адмирала Симса, који потврђује дивну и братску кооперацију енглеске, француске, италијанске и америчке флоте.

Настављајући говор министар је рекао, да су с обзиром на велики број америчких бродова и морнара у европским водама, амерички губитци врло незнатни.

ЗНАЧАЈ РЕЗЕРВИ

Лондон. — На сектору Армантијера, непријатељ трпи стално поразе приликом ма каквог напада. Са свију страна стижу извештаји о огромним губитцима које је непријатељ претрпео од енглеске артиљеријске ватре, митраљеза и борбе прса у прса. Може се потпуно веровати да је непријатељево наступање заустављено на целом фронту, пошто смо изгубили неколико тачака чија је тактична вредност минимална. Из заштите од официра заробљеника из 26 немачке дивизије види се, да је непријатељ предвидео још неколико планова у случају неуспеха на Соми. Остаје да видимо шта ће урадити после овога пораза на Лиси. Логички би било да трећи покушај следује ранијим.

До сада са гледишта стратегије непријатељ је промашио циљ. Још један стратемски пораз, и сви планови непријатељеви свешће се на борбу исцрпљења, из које ће изаћи непоредиво више ослабљен од Савезника. Тако ће подпомоћи тактику савезника, која се састоји у томе да исцрпе непријатеља и очува своје резерве недирнуте и способне да даду последњи ударац непријатељу у најкраћем времену.

СВИ ШПИЈУНИ БОЛЕСНИ

Њујорк. — Ових дана умрла је у затвору госпођа Шторх, која је одговарала за шпијунажу. Граф Деклерион, који је био са њом у затвору, такође је био тешко оболео. Најзад, озбиљно је болестан и барон Дебервил.

ИЗ НЕМАЧКЕ

Париз. — Прве групе цивилних руских заробљеника у Немачкој враћају се својим кућама. Већим делом то су млади студенти, који су похађали немач-

ке универзитете, кад је букнуо рат. За време четири године живели су релативно слободни, због чега су били у стању да боље од осталих интернираних запазе и оцене ситуацију у Немачкој. Причају да се индустријска активност нарочито у фабрикама муниције, услед оскудице у сировинама знатно смањила последњих месеци. Целе провинције трпе од беспослице.

Дневне Вести

ОДЛИКОВАЊЕ

Престолонаследник је одликовао генерала Гижому првим степеном ордена Белог Орла са мачевима, а генерала Шарпиа начелника штаба Источне Војске истим орденом другог степена.

ГРЧКЕ ФИНАНСИЈЕ

Јављају из Атине: На конференцији коју је јуче држао Веницелос са посланицима Француске, Енглеске и Америке, којој је присуствовао и генерал Боние, регулисана су сва питања о финансијској помоћи Грчкој. Одређена је сума трећег аванса по предлогу заједничке комисије. Ова сума износи 200 милиона, ичим се техничке тешкоће за ово плаћање уреду, ова ће се сума предати Грчкој.

СТАРИНЕ

Археолошка ископавања у цркви Св. Димитрија открила су један диван мозаик, на десној страни олтара. Откопан је такође у самој цркви један стари е-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Непријатељ је покушао један испад у пределу Хангар ан Сангер. Задобили смо заробљеника. Обојана артиљеријска активност особито жива између Ласињи и Ноајена.

23 сата. — У току дана артиљеријска активност, нарочито западно од Авре и на обема обалама Мезе. Источно од Сен Мијела, Немци су јуче у јутро извршили напад на фронту од једног километара у правцу Сешпреја.

Ушли су у неке истакнуте француске ровове, али непосредним нашим контра нападом делимично су одбијени.

Авиатика. — Ноћу између 5 и 6 априла бацили смо 4000 пројектила на аеродром код Шарпиена и на биваке у пределу Хам-Гискар-Ноајом. 6 априла у дан бацили смо 1860 кило експлозива на немачке организације у пределу Роаја и Мореја.

Ноћу између 6 и 7 априла 70 апарата бомбардовало је са великим успехом станицу Сен Кантен и више же-

лесничких престо, висок 2 метра и украшен барелефима.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За прошлих 24 сата непријатељ је избацио на варош 16 граната а на периферију 80 граната. Рањено једно дете. Оштећено четири куће.

ЖИЖИЦЕ

Грчки монопол неће продавати жижице до даљег наређења, зато што у многим пакетима, који су најпосле пристигли, има много празних кутија.

САОПШТЕЊА

Милорад К. Шербановић наредник артиљерац да јави адресу Драгиши П. Узунновићу болничару III завојница бр. п. 711.

Онај, који је узео из кафане Влајка Радовића, преко пута желез. станице, један албум са ратним сликама, моли се да га преда поручнику Жарку Лаазревићу, Саобраћајно одељење п. бр. 999, или администратору »Ратног Дневника«, где ће добити пристојну награду.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Јордан Тодоровић железничар из Ниша, ул. Смићелићева бр. 94, извештава жену Мицу и оца Тодора да је здрав, и моли да га известе јесу ли примили новац а на адресу б.п. 999.

Сава Павићевић арт. поднаредник, бр. п. 999, извештава Стаменку у селу Милановцу, окр. крагујевачки, да су сви здрави као и Милорад.

Милутин Саватић из Букора, срез поцер, извештава суд општине кривајске да је са браћом Светозарем, Миланом и Светиславом здрав и моли да се о томе његова породица известити. Адреса брски арт. пук бр. п. 315.

Љезничких пруга у пределу Жетси, као и многобројне аеродроме.

Бачено је преко 15.000 кило експлозива. Друга група од 7 апарата бомбардовала је станице Монкорне, Асфелд, Харсон и аеродром код Клермон ле Ферм. Авијатичарске патроле, летећи врло ниско, гађале су трупе на одмарању. Оборен је један драхен и три нова непријатељска аероплана.

Извештај штаба Источне Војске. — Артиљеријска активност западно од Дојранског језера у пределу Доброт Поља и западно од Битоља. Ка Црној више немачких одељења напала су на италијанске линије јужно од Влавиара али су се морала повући после огорчене борбе оставивши материјала. Један бугарски испад у наше положаје између Језера био је одбијен.

Доцније. — Савезничка пешадија извршила је успешна рекогносцирања на Црној и у области Мале Рупе. Непријатељ је претрпео знатне губитке. Арги-

териски двојој на фронту Дојран-Вардар и у области Струме.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

У једној малој операцији јуче смо јужно од Скарпе добили нешто заробљеника, 9 митраљеза и 1 рововац. Пред зору је непријатељ на том месту извео контра напад, али је био одбијен.

Преконоћ са успехом извршила контра напад наша 1. дивизија и одбацила непријатеља са наше линије, до које је он био допрло око Живанши и Фестибера по цену тешких жртава. Узели смо све наше објекте и утврдили нове положаје.

Локални непријатељеви напади југоисточно од Ро-

бека изазвали су живе борбе, у којима је непријатељ одбачен.

Доцније. — Успешно смо извели мање операције јужно од Ебитерне и јужно од Скарпе. Мало смо померили нашу линију, задобили заробљеника и 3 митраљеза. Непријатељска артиљерија активна код Ајете и јужно од канала Ла Басе.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У брдовитом пределу рад патрола. Наша је артиљерија са успехом тукла непријатељске положаје на висоравни Азиаго и дуго времена држала је под својом ватром непријатељска одељења, која су покушала да евакуишу Граве ди Пападополи и да избегну набујалу Пјаву.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Цео Ремс гора, Злочин Немаца је потпуно. Катедра је срушена. Само недељу дана Хули су бацили на центар мученичке вароши више од 100.000 граната.

Берн. — Изјава министра председника Сајдлера, према којој ће сматрати као непријатеља монархије свакога који очекује какву помоћ од стране сила Спразума изазвала је узбуђење у целој Аустрији а самим тим и његову оставку.

Берн. — Према нештајским листовима полетика Буријанова биће верност Немачкој. Ништа се према томе неће изменити у спољној политици Аустрије, због последњих промена у влади. »Фремденблат« подвлачи нарочито ову потврду. »Наје Фраје Пресе« боји се да Буријан не нађе у Угарском Сабору на исте тешкоће као у свом првом раду у министарству спољних послова.

Париз. — Појачања која стижу из Енглеске најбољег су квалитета.

Париз. — Немци немају довољно коморе.

Рим. — Чим је Чернин дао цару Карлу писмену оставку, цар ју је одмах послао цару Виљему.

Берн. — Буријан ће остати министар финансија и министар спољних послова. Предпоставља се да овом одлуком ће цар Карло задржати Буријана провиорио као министра спољних послова, пошто је зато место унапред одредио графа Тису.

Париз. — Константован је велики покрет немачких трупа и на северном и на јужном делу фронта.

Париз. — Буријанов повратак на власт и избор графа Тисе за председника мађарске владе сматра се у политичким круговима као предзнак потпуног нападања цара Карла под пангерманистичку политику.

Берн. — У једном сензационом чланку, »Тагес Цајтунг« открива да се бивши канцелар Бетман Холвег изјаснио за такав мир којим би се Алзас-Лорен уступио Француској. Ово откриће направљено је велики утисак у Немачкој.

Лондон. — Лењин је изјавио да руски мир са Немачком неће бити дуга века.

Амстердам. — Поднет је пруском Ландтагу предлог да се Лихновском одузме титула кнеза.

Лондон. — Лорд Керзон је изјавио, да се сваког дана просечно превезе преко Ла Манша 30.000 људи на западни фронт.

Лондон. — »Фосише Цајтунг« јавља да је пуковник Хадопулос, који је предао своје групе Немцима, умро у Герлипу.

Рим. — Чим се састане парламент, влада ће дати декларацију да ће се Италија борити до победе.

Лондон. — Према информацијама штампе, Бугарска је одбила свако уступање Аустрији и неће да чује о исправци границе у корист Турске. Бугарска износи услуге, које је допринела савезу и тражи Солун и све заузете српске и грчке територије.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српска књијара М. Ристивојевића код Беле Куле, препоручује разне српске књиге и романи, разне граматике, речнике и уџбенике, за учење страних језика, календаре велике и мале депне, дописне карте беле и друге. — 3-30

Српски Магазин — Душана Стојаковића, улица Навахија Лино бр. 36, — пошавши од хоџа »Париз« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали дамије. Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у бурецима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магазин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. — 4